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Заклетва коју су српске судије и тужиоци положили пред председником Косова биће
проглашена неуставном, само је питање кад, изјавио је Владимир Тодорић из Народне
странке. Директор Центра за практичну политику Драган Поповић слаже се да та
заклетва крши Устав Србије, али додаје да је важно да Срби на Косову добију бољу
правну заштиту.

  

  

Народна странка Вука Јеремића формирала је одбор за правосуђе и саопштила да је
први потез подношење иницијативе за оцену уставности полагања заклетве српских
судија на Косову. Та странка сматра да је тиме нарушен Устав Србије, а поред тога
најавила је још неколико иницијатива.

  

Једна ће бити иницијатива за доношење закона о пореклу имовине, закона о лустрацији,
као и иницијатива за формирање институције специјалног тужиоца за високу корупцију.
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Члан председништва Народне странке Владимир Тодорић рекао је у Дану уживо да су
судије које су се заклеле Хашиму Тачију прекршиле заклетву коју су положиле пред
Скупштином Србије.

  

"Та уредба не само да је неуставна, него укида институције правосуђа Србије на
територији Косова, пошто су претходно већ укинуте институције Министарства
унутрашњих послова", рекоа је Тодорић.

  

Према његовим речима, Устав Србије је прекршен не само сада, него низом уредби од
када је потписан Бриселски споразум.

  

"Руку на срце, Уставни суд је већ реаговао на неке уредбе и прогласио их неуставнима,
али са доста закашњења. Проглашене су неуставним уредбе о катастру и матичним
књигама и такозваном преласку преко административне линије. Те ако гледамо
претходну судску праксу, немам недоумица у погледу тога да ће и овај пут ова уредба
бити проглашена неуставном", каже Тодорић.

  

Тодорић, који је по струци адвокат, каже да је север Косова, где живе Срби, тренутно
"најнезаштићеније подручје на територији Европе, ако не и шире".

  

"Ту се, као што смо видели у изборној кампањи, пале аутомобили, засташује народ, тамо
власт држе криминалци, а обични грађани немају ни полицију ни судство којима могу да
се обрате за заштиту. Грађани Србије су тамо препуштени на милост и немилост
владајућој странци која их запошљава, која их практично у чопору, тера на биралишта и
где они живе у страху", рекао је Тодорић.

  

Према његовим речима, оцена Уставног суда је јако битна.

  

"И то не само у погледу практичне примене. Ми смо тражили да Уставни суд одмах, пре
него што доносе одлуку, обустави примену свих појединачних аката, укључујући ту и онај
о пензионисању судија и тужиоца, због штете која се може претрпети", рекао је Тодорић
и додао да је одлука суда битна и због питања политичке и кривичне одговорности за

 2 / 5



Владимир Тодорић: Заклетва српских судија на Косову крши Устав Србије, само је питање времена када ће бити проглашена неуставном
четвртак, 09 новембар 2017 00:14

све људе који учествују у том процесу.

  

Тодорић наглашава да не постоји ниједан ванправни разлог да се свесно крши закон, јер
би то могло да створи преседан који би могао да се користи у другим случајевима у
којима се крши закон.

  

  

Драган Поповић: Србима потребна правна заштита - косовско правосуђе једино
могуће

  

Поповић не верује да ће бити било какве кривичне одговорности, али да би могло да
буде забележено "као нека врста политичке одговорности".

  

"И ове уредбе које је Уставни суд до сада прогласио неуставним, и даље се без
проблема примењују... Ми не смемо да доводимо у питање владавину права, да рушимо
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правни поредак. Са друге стране, верујем да је јако важно да се судије српске
националности што пре интегришу у косовско правосуђе. И мислим да је то могуће у
случају да се постигне јасан политички договор између српске и албанске стране и да
садржи све елементе и буде довољно свеобухватан, да подразумева и промену српског
устава и промену разних закона", каже Поповић.

  

  

Он додаје да је Устав Србије од када је донет непримењив на подручју Косова. "Мислим
да је јако важно да се та ситуација разреши у обостраном интересу. И тим људима доле
треба правна заштита, а она може да се обезбеди само кроз косовско правосуђе, друго
не постоји", каже Поповић.

  

Тодорић каже да би све требало уредити на правни начин, легално, али да власт уме да
ради на транспарентан начин. "Они све што раде, раде 'испод жита', мимо јавности и
знања грађана", каже Тодорић.

  

"Ми смо сада већ доведени до свршеног чина, прекршило се не знам колико закона и
уредби, на северу Косова је 'дивљи запад'...Ствари треба поставити другачије...треба
нам једно нормално друштво, да водимо дијалог, да видимо шта је реално и шта је
могуће", сматра Тодорић.

  

Поповић верује да би "сменом ауторитарне власти која системски гуши јавни дијалог,
ствари биле другачији".

  

"Може се доћи до решења, дијалогом и разговором...Верујем да је циљ дијалога
нормализација односа између Срба и Албанаца, а једна од ствари које мора да се уради
је да тај јавни дијалог постане отворенији...Нама је најављен тај унутрашњи дијалог, а
онда га нема, а и када га најављују, они га најављују као дијалог са издајницима. То тако
не може", сматра Поповић.
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